

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera, trimestre, 3'50

Director: Don Rufino Cano de Rueda

Administración: Isabel la Católica, número 9.
Redacción é Imprenta: Capuchinos Alta, número 7.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

ALEMANIA EN ALGECIRAS

La situación de Alemania en la Conferencia, es juzgada por «Le Temps» del siguiente modo:

«Las ambiciones de Alemania son en extremo prácticas y atienden con preferencia á las ventajas que Marruecos puede reportar á sus comerciantes y á sus exportadores.

Disfrutar de cierta influencia en Marruecos durante algunos años, le parece suficiente para afirmarse allí en el terreno comercial.

Recortar el Oeste de la región marroquí y la costa atlántica, á manera de tablero cuyas casillas fuesen adjudicadas á las diversas potencias para organizar en ellas la Policía, sería la aspiración suprema de Alemania. Defenderá en Algeciras su punto de vista con obstinación, sin olvidar el argumento de su fuerza. Pero los procedimientos de discusión alemanes son conocidos por la experiencia de los nueve meses últimos de negociaciones. Los representantes de Francia, como los de otras potencias, sabrán distinguir perfectamente los puntos sobre los cuales Alemania está resuelta á no ceder, de aquéllos en que se halle decidida á hacer concesiones. Estos deben probarnos que su actitud no será de intransigencia absoluta, si su amor propio y sus intereses comerciales son manejados con habilidad y firmeza.

El terreno comercial, por otra parte, parece particularmente ventajoso para Alemania, y dada la comunidad de intereses de las potencias, cuenta con hallar en Algeciras algunos aliados. Alemania espera, en efecto, que la Conferencia disipará buen número de desconfianzas que habían apartado de Alemania misma á naciones amigas suyas, inquietas ante su actitud. Alemania desea disipar la atmósfera de aislamiento que la estrecha y la oprime, y desea que Algeciras le ofrezca para ello la ocasión.

Puede ponerse en duda si de Algeciras surgirá una nueva constelación de amistades, pero es cierto que Alemania así lo desea. Su afán de publicar el «Libro Blanco», sus esfuerzos para que no de lugar á discusiones, y la reserva impuesta sobre tal cuestión á los periódicos, demuestran el propósito de no impresionar desfavorablemente á las potencias en vísperas de la Conferencia de Algeciras.

Horrores de la emigración

No es ya solamente en Cuba, donde 16.000 emigrados sufren los ho-

rreros de la emigración; en el Brasil asciende la cifra á miles y miles de emigrantes, contándose de ellos casos verdaderamente desconsoladores, que dan ciento y raya á los registrados últimamente en las Antillas y los Estados Unidos, por la inhumanidad verdaderamente salvaje de los patronos de aquellas tribus desamparadas de Dios y de los hombres en pleno siglo XX.

Dícenme que una familia española de la provincia de Sevilla, llegada hace tres meses al Brasil en demanda de pan y trabajo, cansada de mendigar de puerta en puerta, demandó auxilio á uno de los agentes que la embaucaron con mentidas promesas de prosperidad y bienandanza, el cual la arrojó á empellones de su casa, diciéndole para consolarla «que no hubieran sido bobos y no se hubieran llamado á engaño.»

Y encima, para colmo de vituperios y de amenazas, el audaz agente les hizo entender que los llevaría á los tribunales si volvían á pisar los umbrales de su casa, porque él cumplió con su deber; para justificar el sueldo, las primas y demás gabelas que les interesan, sin importarle un ardite que los emigrados se mueran de hambre por escasear el trabajo y no poder ser atendido el exceso personal que á diario llega en los trasatlánticos.

Huelgan los comentarios á esta desfachatez escandalosa de los miserables mercachifles que vienen á España á sonsacar á candorosos infelices con engañosas promesas en nombre de la humanidad, por decoro y vergüenza de esta nación desventurada, debe desaparecer la continuidad de esas manifestaciones que en el Brasil, Cuba y los Estados Unidos, pregonan el fin de la piltrafa española, víctima de la más repugnante y odiosa de las explotaciones.

FRANCISCO BARRIOS.

Imitación del estilo de Garcilaso

Diera yo por tus ojos, mi zagala, el regalal de la ovejuela mía; y por la flor que de tu pecho es gala las flores todas que la selva cría. Si descubro tu huella en la pendiente, las trazas sigo de tu breve huella; y si á la fuente vas, voy á la fuente, á oír tu acento que murmura en ella. Si el sol viene á copiar luz en tus ojos y el aura te acaricia en blandos giros, celos tengo del sol y tengo enojos del aura que se lleva tus suspiros. Mas ¡ay! tu pecho ingrato es roca dura que el gemido de un triste no conmueve; que si eres blanca, cual la nieve y pura, eres fría también como la nieve.

SEVERO CATALINA.

Las Cortes

Sesiones de ayer SENADO

A las cuatro menos cuarto se abre la sesión bajo la presidencia del señor López Dominguez.

Ocupan el banco del Gobierno los ministros de Marina é Instrucción pública.

La concurrencia de senadores es escasa. Aprobada el acta, el señor Azcárraga ruega á la Mesa que se traiga á la Cámara la memoria del Fiscal del Tribunal Supremo en ocasión de su viaje á Barcelona á consecuencia de los sucesos allí ocurridos, y pide también una estadística de las causas instruidas en el último quinquenio comprendidas en el art. 7.º del Código de Justicia militar.

El presidente promete transmitir el ruego.

El señor Sardá dirige otro ruego al ministro de Marina acerca de una Sociedad de pescadores de San Pedro.

Le contesta el ministro de Marina, y rectifican ambos.

El señor Montero Ríos dice que una parte de la Prensa atribuye afirmaciones al ministro de la Guerra, que ya él, en cierto modo, ha desmentido en la Alta Cámara.

Se ha dicho que el anterior Gobierno había dejado á éste una letra sin pagar.

Habla de la actitud en que se colocaron

algunos jefes y oficiales á raíz de los sucesos de Barcelona, y afirma que al conocer esa actitud la censuró y juzgó que debía de ser corregida. Se decía que el Rey simpatizaba con la opinión de dichos militares.

Aquel Gobierno, en un Consejo que presidió S. M., manifestó á éste el error en que estaban esos jefes y oficiales, y que se les debía hacer comprender que estaban fuera de su deber, de lo que dispone la disciplina militar.

El Rey halló correcto esto y dijo que haría saber su opinión á aquellos militares.

Añade el Sr. Montero que la conducta del Rey fué perfectamente constitucional, puesto que aceptó los consejos de todos sus ministros.

«Cuanto se diga en contrario de lo que aquí manifiesto, dice el orador, es falso.

«Los ocho ministros que formaban parte de aquel ministerio están decididos á sostenerlo.»

«No dejó, por tanto, el gobierno anterior ninguna letra por pagar.»

El presidente manifiesta que pondrá en conocimiento del ministro de la Guerra y del presidente del Consejo las manifestaciones del señor Montero Ríos.

El señor Calbatón pide una relación de las causas incoadas en el último quinquenio por delitos comprendidos en el Código de Justicia militar, y además ruega se lleve á la Cámara los libros «Amarillo» y «Blanco» relativos á las cuestiones de Marruecos.

Así lo ofrece el presidente, y se entra en el orden del día.

Apruébase en definitiva un crédito extraordinario de 75.000 pesetas al presupuesto de Gobernación, para la importación del dique de Suble, y la concesión de un suplemento de crédito al presupuesto vigente de Marina.

El presidente de la Cámara anuncia que hoy miércoles, se reunirán las secciones.

Se señala el orden del día para hoy y se levanta la sesión.

CONGRESO

Poco después de las tres declaró abierta la sesión el señor Alvarado.

La Cámara está algo más animada que ea la tarde anterior.

En el banco azul el presidente del Consejo y los ministros de Hacienda y Gobernación.

Un secretario da cuenta del fallecimiento del diputado señor Ruiz Lamadrid, acordándose conste en acta el sentimiento de la Cámara.

Léese después una lacónica comunicación del marqués de la Vega de Armijo renunciando el cargo de presidente del Congreso.

El señor Moret pronuncia breves palabras y ruega á la Cámara no admita dicha renuncia.

Hecha la oportuna pregunta, el Congreso acuerda por unanimidad no admitirla.

Después de algunos ruegos que dirigen varios diputados, se entra en el orden del día.

Continúa la interpelación del señor Jesús García sobre la política de Almería.

Rectifican éste, y los señores Cortinas y Romanones.

Intervienen para alusiones en el debate sobre caciquismo en el Almería, los señores Navarro Ramírez y Barón de Sauro Lirio.

El ministro de Gracia y Justicia sube á la tribuna y lee un proyecto de ley, equiparando con los de Madrid á los jueces y fiscales de Barcelona.

Se pone á discusión el proyecto sobre la reforma del Arancel.

El Sr. Muniesa defiende un voto particular, mostrándose partidario de un régimen arancelario expansivo para evitar la guerra de tarifas.

El Sr. Puigcerver, presidente de la Comisión, aplaza su contestación para hoy y se levanta la sesión.

Comisión provincial

Bajo la presidencia del Sr. De Antonio, celebró ayer sesión esta Comisión tomándose en ella los siguientes acuerdos.

Devolver al Sr. Gobernador civil la instancia de D. Anselmo Cámara vecino de Bernardos que solicitaba se adjudicase á su vecino Joaquín Fernández la suerte de fetosis número 1.

Acceder á la prórroga de la lactancia en la sección correspondiente de

los Establecimientos de Beneficencia de la niña Elisa López.

Que sean reconocidos la esposa é hija de Gregorio de San Marcos, que pide el ingreso de su hija en el Establecimiento de Beneficencia, para su lactancia.

Igualmente acordó la Comisión que sean reconocidas por los médicos de dicho Establecimiento Juana Migueláñez y una hija suya que solicita ingreso en la sección de lactancia.

Reclamar de la Alcaldía de Aldea del Rey los documentos que acrediten la pobreza del vecino de dicho pueblo Luis Vallejo y la imposibilidad en que se halla su esposa de criar dos niños gemelos que ha dado á luz y uno de los cuales solicitó ingreso en la sección de lactancia de los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Acceder al ingreso en la expresada sección de un niño de ocho meses llamado José Herrero, en virtud de las razones que expone su padre Eugenio Herrero, vecino de Escarabajosa de Cabezas.

La conferencia de Algeciras

Primera sesión

Siendo esta la cuestión del día, y en la cual recae la atención de toda Europa, creemos muy del caso informar á nuestros lectores de cuantos acuerdos se tomen en las sesiones, que ayer comenzaron, publicando al efecto un extracto de las mismas.

Antes de la sesión inaugural, en los hoteles albergue de los diplomáticos hay un visiteo continuo.

Desde las primeras horas de la mañana, notábase una inusitada animación.

Han llegado centenares de extranjeros ávidos de emociones, dando á la alegre ciudad de Algeciras un aspecto especial.

**

Como se esperaba, la sesión de ayer ha sido preparatoria.

En ella fué elegido presidente el duque de Almodóvar, y secretarios los señores Pina y Margerie, quedando designados como adjuntos, los señores Hontoria y Ojeda.

Comenzó la sesión con un discurso leído por el presidente electo, que dió las gracias á los delegados de las distintas naciones representadas.

El discurso puede calificarse de apuntamiento general de los asuntos que han de ser discutidos. En él afirma nuestro representante los principios de independencia del territorio del Mogreb, soberanía del Sultán y política de «puerta abierta.» Termina manifestando su confianza en que recaiga acuerdo perfecto en todos los puntos de discusión y en que todos los problemas queden solucionados paulatinamente.

**

Mientras se verificaba la reunión de hoy, los alrededores de la plaza y calle de Alfonso XII estaban materialmente invadidos por el gentío, que ofrecía un espectáculo pintoresco y abigarrado.

Es prematuro cuanto se diga acerca de la duración de la Conferencia.

Hay el propósito de celebrar cuatro sesiones semanales, pero esto, seguramente, no será posible á causa de la dificultad de comunicaciones con Fez.

Los delegados europeos y americanos pueden recibir á diario órdenes telegráficas de sus Gobiernos, respondiendo á consultas de momento, mientras que los moros no se hallan en ese caso.

Caso de que la Conferencia llegue á su final, durará por lo menos dos meses.

La oficina del telégrafo está á to-

das horas completamente invadida por los periodistas y por el público.

Su personal trabaja sin descanso, y realiza verdaderos esfuerzos para cursar todo el enorme servicio con la mayor rapidez.

Convendría que el personal fuese reforzado porque el trabajo es abrumador.

Como dato curioso puede señalarse que un solo periodista extranjero ha teleografiado ayer á su periódico diez mil palabras.

Teatro Miñón

Con las bonitas zarzuelas «La Macarena», «Las Bravías» y «María de los Angeles», celebró anoche su beneficio, el muy celebrado primer actor, César Muro, que con tantas simpatías cuenta en esta capital.

Contra lo que esperábamos, la entrada estuvo floja, quedando demostrado lo que decíamos hace pocos días; que nuestro público no sabe salir de casa más que los días de fiesta.

Como siempre, Muro cosechó grandes aplausos en la interpretación de su gracioso papel de borracho, en «La Macarena.»

La Srta. Espinosa y Uliberri, cantaron muy bien el duo siendo aplaudidos, lo mismo que Julián y Romero.

Muy bien la Srta. Pérez en «Las Bravías» y como ella, Muro, gustando mucho la Loza y Uliberri, que cantaron con gran acierto, siendo todos muy aplaudidos.

Y vamos á «María de los Angeles», que es una zarzuela muy bonita, y con números de música preciosos, que interpretó la orquesta nada más que regularmente á pesar de los esfuerzos del joven é inteligente director, maestro Catalán.

Gustó al público, y trabajaron todos en ella con mucho acierto, demostrando algunas de las principales partes de la compañía conocer á fondo la obra.

El señor Romero estuvo muy bien y tanto éste como Uliberri que cada día nos gusta más, obtuvieron merecidos aplausos y nos demostraron que son artistas.

Muro y Julián preciosísimos, lo mismo que la Sra. Urrutia.

Luisa Pérez cantando muy bien, y siendo muy aplaudida.

De provincias

Herido grave

Dicen de Vigo, que en las afueras de esa población ocurrió anteanoche un sangriento suceso.

Questionaban siete individuos por quién debía pagar unas copas que habían tomado, y de las palabras pasaron pronto á los hechos, sacudiéndose algunos palos.

Uno de los contendientes, no contento con eso, sacó un cuchillo de grandes dimensiones, y abalanzándose sobre uno de los sus contrarios, se lo hundió en el vientre.

El herido cayó en tierra, arrojando abundante sangre por la herida y los otros al advertir lo ocurrido, se dieron á la fuga.

El agresor ha sido detenido.

Un muerto y tres heridos

En Zaragoza, á la una de la tarde próximamente, ocurrió anteaer un suceso de desagradabilísimas consecuencias, en una casa en construcción en el paseo de Pamplona.

La escalera de dicha casa se ha hundido, en el momento en que cuatro obreros subían con un lavabo.

SECCION DE ANUNCIOS

ACTUALIDADES

EL DIJE ALBILLO,

á 50 céntimos,

se sigue vendiendo mucho, porque trae la suerte á quien le lleva.

LAS FOSFORERAS

con vistas de Segovia, se han puesto de moda. Son de madera de haya y cuestan 60 céntimos.

Los automáticos Paris

se ven muy concurridos, sobre todo los que regalan algo. Después de pesarse en la báscula, ved las vistas estereoscópicas—ú oíd una bonita pieza de música.

20.000

tarjetas postales de todas clases y precios

Se hace y escarcha el nombre que pidan

Artículos de fantasía

Cristalería con vistas de Segovia,

Bisutería—Mil caprichos para regalos—Juguetes

ACTUALIDADES

San Martín, 1 y Melitón Martín, 2.



EMULSION NADAL
Única con 80 por 100 aceite higado bacalao Noruega 1.º glicero-fosfatos é hipofosfitos cal, sosa y glicarina.
ES LA MEJOR Y MÁS AGRADABLE.
Analizada por Dres. Bonet de la Universidad de Madrid, y Codina Llaná de Barcelona; con aprobación y dictamen de los Colegios de Médicos y de Farmacéuticos de Barcelona y de eminentes Doctores.
Es crema fluida, blanquísima, inalterable, alimento, gelosina; medicamento tónico estimulante del desarrollo físico, crecimiento huesos, salida dientes. Eficaz para niños y viejos personas débiles, embarazo y lactancia, enfermedades consuntivas, convalecencias, diabetes, gota, dolores, nervios, tos, bronquitis, tisis, escrófulas, linfatismo, raquitismo etc.
MEDALLA DE PLATA, Exposición Atenas 1903. Venta: Farmacias y droguerías.

Comercio de Paños y Sastrería

DE

EUGENIO NONIDE,

8, Juan Bravo, 8

Venta de paños de todas clases, rizos, felpas, astrakanes, terciopelos negros para tapas de cuellos y de colores para adornos.

Mantas para viaje, forrería de todas clases, impermeables ingleses garantizados.

Confección de todas clases de prendas para caballero, señora y niños.

Ultramarinos finos
DE
EUSEBIO DE MARCOS
MUERTE Y VIDA NUM. 12

El dueño de este conocido establecimiento pone en conocimiento de su clientela y público en general, que se ha recibido un buen surtido en artículos pertenecientes al ramo, de casas acreditadísimas, y se venden á precios verdaderamente económicos.

También hay grandes existencias de embutidos.
No comprar sin visitar esta casa.

Muerte y Vida, núm. 12

EL
JARABE FENICADO
DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las **Tos, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Ronquera, Influenza.**

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

La Modelo

GRAN ZAPATERIA

de

F. ZUAZO

86, Atocha, 86.—Madrid.

Grandes surtidos de calzados de todas clases y formas, desde los más económicos á los de más lujo.

Precios muy económicos

EFICACIA Y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA
de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Físicos, los Ancianos y á toda persona desgastada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adaptar por el Instituto PASTEUR

¡Llegad! ¡Ved! y ¡Comprad!

IMPORTANTISIMO

Así puede llamarse á este anuncio, porque á todos interesa saber que en la Sastrería, que tiene establecida

JOSE NEIRA

en la Calle de Cervantes núm. 3 (antes Real del Carmen), se ha recibido una gran partida de ropas hechas, procedentes de una quiebra, que se ha de vender á cualquier precio.

Trajes completos de hombre, en todas clases, colores y dibujos, desde 15 pesetas; pantalones de ídem, desde 5 pesetas; trajes de niño, á cualquier precio; gabanes, rusos y capas, tanto para caballeros, como para niños, sumamente baratos. Fijarse bien en los maniqués que están puestos á la puerta de la Sastrería, con trajes de 15 y 20 pesetas, y ellos os convencerán, público amable, de la bondad del género y trajes que se se ofrecen y que, á pesar de su gran baratura, su confección nada deja que desear.

¡NO CONFUNDIRSE!

(Frente á la tienda de D. Juan Margareto)

Sastrería de Neira

FUNDADA 1847.

EMPLASTOS POROSOS
de **Alcock**

Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres). Proporcionan alivio instantáneo. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

DIRECCIONES PARA SU USO.



Para dolores en la región de los Riñones ó para la Debilidad en las Caderas, el emplastro deberá aplicarse como se ve arriba.
Donde haya dolor póngase un emplastro de Alcock.

Para Reumatismo ó Dolor de Espalda, Codos, y otras partes ó para Torceduras, Contusiones, Entumecimiento y Pies Doloridos, etc., el emplastro deberá cortarse del tamaño y forma requeridas aplicándolo según se demuestra.

Para el Mal de Garganta, Tos, Bronquitis, para Pulmónes Debilitados, y para las partes sensitivas y doloridas del estómago, aplíquese como queda dicho.

Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc.

TENGA PRESENTE—Que los Emplastos de Alcock, se han vendido á millones durante más de 58 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladona, Opio, ni veneno de ninguna especie.

Insista en obtener el de **Alcock**

Fundada 1752.

Píldoras de Brandreth
Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

EMULSION FORCADA

ÚNICA PREMIADA en el Concurso del Colegio de Farmacéuticos de Barcelona. Instantáneamente más activa y reconstruyente que el mejor aceite de higado de bacalao por ser la única Emulsión de este aceite obtenida por medio de un agente reconocido hoy como el alimento más poderoso, que con su gran virtud nutritiva aumenta prodigiosamente la eficacia y efectos del aceite, y le modifica de modo que se toma con agrado y se asimila directamente y con totalidad sin ningún trabajo digestivo. Cura y fortalece con maravillosa rapidez á niños débiles ó desnutridos, á niñas sueltas, ó agotadas, á enfermos, raquiticos, escrófulos, escrófulos, escrófulos, escrófulos, etc., etc.

El Adelantado de Segovia

DIARIO DE LA TARDE

Servicio telegráfico y telefónico

Se reciben esquelas de defunción y anuncios, hasta las cinco y media de la tarde, en la Administración, Isabel la Católica, 9, y en la Imprenta, Capuchinos Alta, 7.

VULGARIZACIÓN AGRÍCOLA

La selección del trigo

El cultivo del trigo ha hecho notables progresos en un espacio de tiempo relativamente corto; y los agricultores no han escatimado ni tiempo ni medios ni dinero para acelerarlo. Tierras que sólo producían treinta hectolitros hace diez años, producen hoy cuarenta.

Realmente, débese atribuir parte de estos aumentos a la introducción de los métodos culturales intensivos, como son: el uso de los abonos químicos, la aplicación de máquinas perfeccionadas, la extensión del cultivo de la remolacha y de otras plantas, con las que puede organizarse una rotación de cultivos sumamente útiles para la producción del trigo.

No obstante, hay también que atribuir este acrecentamiento en los rendimientos al profundo estudio que se ha hecho para crear nuevas especies y seleccionar las ya conocidas, todo dirigido para hacerlas más prolíficas.

Quizá se ha hecho un abuso de multiplicar tantas variedades de trigo. ¿Qué ventajas hemos de sacar de obtener nuevas razas, si éstas no nos dan rendimientos superiores a las antiguas?

¿Por qué hemos de buscar variedades con nuevos caracteres, pero con diferencias apenas sensibles?

Tal proceder puede interesar a los coleccionadores; pero el agricultor sólo necesita obtener resultados prácticos, cuyo fin es aumentar los rendimientos en granos y pajas.

El número de variedades hoy conocido es suficiente para que no hayamos de esforzarnos en crear otras nuevas, siendo de desear que los esfuerzos se concentren para la perfección de las antiguas variedades, en que el cultivo del trigo resulte más remunerador.

A tales resultados puede llegarse, ya por la hibridación, ya por la selección.

¿Cuál de estas vías es la que debemos seguir?

La «hibridación», ó sea el cruce, como en la especie animal, admitiendo su posibilidad, tiene graves inconvenientes: exigiendo este método cuidados excesivos, sólo en contados casos se obtienen resultados efectivos, es decir, rara vez se logran productos que ostenten los caracteres de las razas iniciales. Además, admitiendo que el cruce se haya realizado en buenas condiciones, y que se halla logrado de un modo perfecto, queda por resolver si la variedad obtenida dará resultados superiores a las variedades conocidas, ó sus rendimientos serán mayores que los de aquéllas.

La «selección», al parecer más sencilla y práctica, es el método que permite llegar al objeto deseado con más prontitud. Consiste la selección en no reproducir, durante una serie de años, otra simiente que la salida de tipos escogidos, presentando todos los caracteres que distinguen la perfección de la variedad.

Realmente, para seleccionar es necesario mucha práctica y mucho cuidado. Débense escoger de un modo riguroso las espigas que se quieren reproducir, que estén provistas de granos gruesos, voluminosos y abundantes, y, sobre todo, tener siempre fijos los caracteres del tipo que se desea obtener. Este método es seguro y da resultados excelentes si se aplica con todo rigor.

Hace muchos años que se sigue en Francia, y hemos podido darnos cuenta de su bondad; todos los años intentamos mejorarlo, y á este objeto hemos visitado las ex-

plotaciones de los seleccionadores ingleses, para apreciar su manera de proceder.

La más interesante es la del célebre mayor F. Hallet, de fama universal.

Las selecciones del Sr. Hallet fueron iniciadas en 1855 por su hermano. Desde aquella fecha, ha dedicado gran parte de su existencia al trabajo de seleccionar trigos, logrando resultados maravillosos.

En Brighton, en donde Mr. Hallet, sólo produce sus espigas típicas, una visita resulta verdaderamente interesante. En un cereado cuya extensión es de algunas hectáreas, grano á grano, y á razón de uno ó dos por cada metro cuadrado, son sembradas las simientes seleccionadas de trigo, avena y cebada que desde hace cincuenta años vienen esmerándose.

Los cuidados más esmerados son dedicados á aquel cultivo. Cada pie tiene su árbol genealógico, si así puede decirse. De mucho tiempo M. Hallet está convencido de que una buena genealogía es tan precisa para las plantas como para los animales, y de que sólo los cuidados que en el cultivo se dedican á los simientes de buena genealogía pueden acrecentar la producción de los cereales.

Todos los signos característicos de una planta de trigo se reproducen en sus descendientes, hasta tal punto que, no sólo se pueden perpetuar las que resultan ventajosas, sino que, esogiando y seleccionando, pueden hacerse nuevas adquisiciones de caracteres, y llegar á obtenerse lo que se llama fijeza de un buen tipo.

No basta reproducir una espiga esogida que la casualidad nos ha puesto en la mano, y contentarse en separar de aquélla los granos mejores; es necesario hallar cada año una espiga de la cual conozcamos la genealogía. Resumiendo: debe procederse como para los animales. Una yegua hallada por casualidad dará cualquier clase de productos, mientras que un caballo cuya ascendencia sea de caballos notables, es fácil que produzca tipos «adornados» de buenas cualidades.

La obtención de una especie pura de cereales es más rápida, más completa y satisfactoria que la de una raza animal, puesto que los granos se reproducen en mayor número que los vástagos de razas animales caballar, asnal, bovina ó porcina.

Además, en vez de la finura de constitución que se observa en los animales de raza pura, la planta cuya descendencia proviene del grano de la planta más vigorosa que se haya obtenido durante el año, está dotada de gran resistencia á las intemperies y á las enfermedades criptogámicas.

Por lo que se ve, sólo la influencia de separar y escoger de un modo repetido ha permitido llegar á que la dimensión de las espigas se doblara, y que se triplicara el número de granos.

Otro hecho que conviene no olvidar, y que demuestra la importancia de renovar la selección, consiste en que entre los granos de una misma espiga siempre se halla uno que da mejores resultados que los demás. Así el año pasado, los granos de la mejor espiga, separada de la planta más vigorosa que se había obtenido, se plantaron; uno de ellos dió una planta con 50 espigas, mientras que los otros sólo dieron plantas con 17 ó 20 espigas.

Plantando los granos, Mr. Hallet ha tratado de saber si estos granos privilegiados solían ocupar siempre el mismo sitio; aunque sus investigaciones no le han permitido descifrar el problema, con todo, ha podido asegurarse que nunca tales granos se hallan ni en la base ni en el extremo de las espigas, y que casi siempre suelen hallarse en el centro. En la práctica, para obtener las

mejores simientes, se ha de partir de la base de servirse de los granos de la mejor espiga que se haya obtenido de la planta de más vigor, y sólo reproducir todos los años los productos de la planta que ha dado los resultados mejores.

Por este método ha podido el gran seleccionador inglés crear las variedades «Goldendrop», «Nursery», «Victoria Hunter's», que con tanta razón le han dado fama universal.

Queriendo apreciar los resultados de este sistema, y gracias á la colaboración de Mr. Hallet, hemos sembrado en nuestros campos experimentales algunas parcelas de trigos genealógicos procedentes de espigas tipos, y como hemos seguido los métodos de cultivo y todas las indicaciones que nos ha dado, contamos poder dar cuenta de estos ensayos en las publicaciones referentes á nuestros campos experimentales.

FLORIMOND DESPREZ.

Diario religioso

Santos del día 18

Santos Pedro, Moseo, Amonio, Bulusiano, Leobardo y Deleolo, Mártires, y Santa Librada Virgen.

SANTA PRISCA VIRGEN Y MARTIR

Nació esta Santa en Roma de padres ilustres y muy ricos. Educada en la religión cristiana, sus ocupaciones ordinarias eran el visitar las Iglesias y Oratorios, donde se reunían los cristianos á orar, y á ser instruidos en las dogmas de la fé. Estando un día en uno de estos oratorios, fué presa por los paganos, y llevada ante el Emperador con grande gritaría y algazara, como si fuera una mujer malhechora. El Emperador mandó que la condujeran al templo de Apolo para que le adorase; pero la santa respondió que ella solamente adoraba á Jesucristo, y que Apolo no era Dios, sino demonio. Irritado el Monarca con esta respuesta mandó que la dieran de bofetadas, y la llevasen á la cárcel.—Mas como después de varios tormentos persistiese constante en la confesión de la fé, la cortaron la cabeza, alcanzando la corona del martirio á los trece años de edad el de 262.

OFICIAL

Gobierno militar

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE HOY

Servicio para mañana

Presidente de la Junta de subsistencias, Sr. Comandante del Regimiento de Sitio, don Carlos Guitián.

Hospital y provisiones tercer capitán de la Zona.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Gaceta de Madrid del 16

Ministerio de Estado.—Real orden disponiendo que durante la ausencia del señor ministro de Estado se encargue del despacho de los asuntos de este ministerio el señor subsecretario del mismo.

Hacienda.—Real orden dictando reglas para el cumplimiento de la ley de 31 de Diciembre último, que exime de los derechos de abanderamientos á los barcos extranjeros introducidos en Canarias para hacer el comercio de cabotaje.

Otra disponiendo se habite el punto denominado Torre García (Almería) para el desembarque de los efectos que se mencionan.

ESTACIÓN METEOROLÓGICA

Observaciones hechas en esta estación meteorológica en el día de hoy

Barometro reducido á 0°.....	685'50
Temperatura del aire.....	2'0
Id. máxima del sol del día anterior	26'5
Id. id. á la sombra.....	11'0
Id. mínima en la noche última.....	0'1
Id. id. á cielo descubierto.....	-1'8
Dirección del viento.....	N.E.
Fuerza aproximada.....	Calma.
Fluvia ó nieve caída en las 24 horas.....	
Estado del cielo.....	Curieto.

Mercados

SEGOVIA

El precio del grano en paneras, es el siguiente:
Cebada de 28 á 29 reales fanega.
Centeno de 32 á 33, id. id.
Algarrobas á 36 id. id.
Trigo á 46 y 47 id. id.
Anejo de 50 á 51, id. id.

PENAFIEL

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:
Trigo á 46'50 y 47 reales fanega de 94 libras.
Centeno, precio nominal, á 30 reales.
Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, 28 reales.

MEDINA DEL CAMPO

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:
Han entrado 100 fanegas de trigo pagándose á 47'00 reales las 94 libras.

RIOSECO

Precios que han regido en este mercado.
Trigo á 45'50 reales las 94 libras.
Cebada, á 26 reales fanega.
Tendencia del mercado floja.

VALLADOLID

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:
En el Canal 00 fanegas de trigo que se cotiza á 47'00 reales las 94 libras.
Almacenes de Arco—Han entrado 00 fanegas de trigo, que se pagaron á 47'25 reales las 94 libras.

BARCELONA

Se vendió trigo de San Esteban á 47'50 reales.
Han llegado 14 vagones de trigo.

ARÉVALO

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:
Se cotizó el trigo á 47'50 reales las 94 libras castellanas.
Cebada, á 30 id.
Algarrobas, á 34 id.
Entraron 0000 fanegas de trigo.

ROA

En este mercado se han hecho las cotizaciones á los siguientes precios:
Trigo á 47 reales, fanega.
Centeno, á 31.
Cebada á 29.
Patatas á 2'80 reales arroba.
Vino tinto á 13 reales cántaro, clarete fino á 13'50 idem.

INTERESANTÍSIMO

A nuestros lectores Carrera breve y sin gastos.—No más rutina

Por 5'50 pesetas en Segovia ó 6'25 por correo, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22, de 96 páginas, de la importantísima obra nueva de teneduría de libros por partida doble, cálculo mercantil, correspondencia, sistema métrico decimal, inventarios, balances, operaciones prácticas de teneduría, preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada

Contabilidad Mercantil Simplificada

al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil D. Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera del comercio y la de tenedor de libros en toda su extensión teórica y práctica y en el corto plazo de treinta días, sin necesidad de recurrir á los auxilios de escuela, Academia ni profesor alguno.

Dirigirse á D. Rafael García, Conserje del Casino Militar.

CADUCA EL DIA 3 DE FEBRERO En los pedidos por correo, sólo se admiten libranzas de Giro mútuo.

Traspaso

Se hace del salón de baile «El Paraíso», con uno ó dos pianos, enses de ambigú, servicio para bodas para 100 personas y escenario surtido de decoraciones, para funciones de teatro.

Para tratar, con Juan Herranz, en dicho local.

Liquidación

Por no poder atenderlo su dueño, se realizan las existencias de calzado de lujo y ordinario á precios baratísimos, en la Tienda establecida en la calle de Cervantes, núm. 24, Segovia.

Botas de Militar, horma americana, á 15 pesetas.

Venta

Se hace de una casa y un huerto para hortalizas, en el inmediato pueblo de la Losa.

Informará su dueño D. Eusebio Marcos, Muerte y Vida, 12 (Tienda de ultramarinos).



Imprenta de EL ADELANTADO

Folleton de EL ADELANTADO (47)

LA JUSTICIA DE LOS GITANOS,

POR Ponson du Terrail

portador de una carta para Pichegrú.

—¿Lo creéis así?

—Y contabas con esa carta que encargaste á Samuel Job que llevase.

—¿Y qué más?—dijo el gitano que no negó en absoluto.

—Porque Pichegrú es un gran hombre en el campo de batalla, pero débil é irresoluto en los demás actos de su vida. Un día sirve á la República, y al día siguiente piensa en hacerla traición.

—¿Y bien?

—Supongamos que Samuel Job le visita en ocasión en que es fiel á la República.

—¡Oh!—exclamó Munito con aire de duda.

—Y responderá con una orden para que te fusilen después de destruir la carta que tú le enviaste.

—Pero ¿y en el caso de que acepte lo que se le propone.

—Te fusilará con más razón que antes.

—¿Por qué?

—Porque así habrá un testigo menos de su traición.

—Eres un hombre muy juicioso, padrecito,—dijo el gitano,—y muy bien puedes tener razón.

—Por consiguiente lima ese barroto y cuídate tú misma de tu salvación.

—Pero ¿y mi hija?

—A tu hija la encontrarás en la barca. ¡Adios!

—Y como Bibi no quería llamar la atención, se alejó apresuradamente.

Eran las siete de la noche, y podía disponer aún de dos horas para reunirse con la condesa Aurora, y subir con ella á la barca, qua debía servir para salvar al gitano.

Se encaminó por la calle Mayor hacia la puerta de Maguncia, proponiéndose dar una vuelta por las afueras de la ciudad y tomar algunas precauciones para asegurar el éxito de la fuga. Le dejaron salir, y cuando estaba fuera de la muralla y en la carretera, oyó galopar un caballo á lo lejos.

—¡Oh!—exclamó.—¿Si será Samuel Job que regresa?

Y fuese al encuentro del jinete, al que no veía aún. Poco antes de llegar á la puerta de la ciudad, había una casa aislada en medio del camino. En las cercanías de esa casa había ocurrido recientemente un choque entre las avanzadas, y estaba abandonada.

Bibi se refugió en el portal, mientras que el jinete llegaba á rienda suelta, y en el momento que se hallaba á unos veinte pasos, gritó Bibi:

—¡Alto!

—¿Qué me queréis?—preguntó el jinete, refrenando bruscamente el caballo.

—¿Sois Samuel Job?

—Sí.

—Entonces no pasareis sin oirme,—dijo Bibi colocándose resueltamente delante del caballo.

—¿Quién sois?—preguntó el judío.

—Un hombre que tiene en su poder una letra de cambio que habéis de pagarle.

—Bueno. Id mañana á mi casa y os pagaré, que en este momento llevo prisa.

Bibi echó la mano á la rienda del caballo.

—No importa, tenéis que escucharme,—prosiguió Bibi,—porque se trata de la vida de Munito el gitano.

—¿Quién habla de Munito?—preguntó Samuel Job.

—Yo.

—¿Le conocéis?

—Sí, es amigo mío, y quiero salvarle.

Había en la voz de Bibi tal acento

de curiosidad, que Samuel creyó prudente no seguir adelante.

—¿Quién sois?—preguntó.

—Un hombre que sabe lo que decía la carta que has llevado á Pichegrú.

—¡Ah! ¿sabéis eso?

—Sí. ¿Traéis el perdón de Munito?

—Me parece que sí.

—¿No lo sabéis de fijo?

—No. Traigo un pliego cerrado para el general Dagoberto.

—Pues bien,—dijo Bibi, friamente—apuesto mi cabeza contra doscientos thalers que debéis pagarme, á que esa orden es pura y simplemente para fusilar á Munito.

—¡Es imposible!—exclamó el judío,

—Y, sin embargo, es lo que digo.

—¡Ah!

Samuel sacó el pliego del pecho y Bibi se lo quitó de la mano.

—¿Qué vas á hacer?—preguntó Samuel.

—Asegurarme de que digo la verdad.

A las voces de auxilio de los desgraciados obreros y al estrépito que el accidente ha producido, acudieron varias personas á prestar socorro á los heridos, siendo de los primeros en llegar D. Gonzalo Veraza, quien acompañó á los obreros con otros compañeros al Hospital.

Al benéfico establecimiento ha llegado ya muerto Tomás Martínez, cuyo cadáver ha sido más tarde trasladado á la Facultad de Medicina.

A las tres de la tarde llegaba al Hospital la mujer del muerto, á la que se ha enterado de parte de lo ocurrido, ocultándole la desgraciada suerte que su marido había tenido en el accidente.

Poco después salía la viuda dando voces descompuestas, y llamando á su marido.

En el Hospital se hallan los tres obreros heridos, á los que el médico de guardia ha practicado la primera cura.

Alberto Barrios, vecino de Zaragoza, habitante en la calle de San Pablo, de 58 años, casado, presenta una luxación en la cadera derecha y heridas contusas en ambas piernas y una en la nariz y párpado derecho y contusiones equimosas en todo el cuerpo.

Alfonso Esteban, también de Zaragoza, vive también en la calle de las Armas, 114, de 20 años, soltero, tiene heridas contusas en las regiones frontal y temporal izquierda y temporal derecha y una fuerte contusión equimosa en la región escapular derecha.

Pedro Lahoz, de Las Matas (Teruel), habita en la calle del Olmo, viudo, de 50 años, tiene una fuerte contusión en la región molar izquierda.

El estado de Barrios es grave; de pronóstico reservado se han calificado las heridas de los otros dos.

Remitido

Sr. Director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Muy señor mío: Le ruego inserte en el periódico de su digna dirección el presente comunicado.

Ha llegado á mí la noticia de que dos ó tres individuos que pertenecieron al coro de la Compañía que dirijo, han cometido el abuso de pedir dinero públicamente por comercios, calles y plazas de esta capital alegando que yo no había cumplido mis compromisos con ellos, y al mismo tiempo desacreditando mi nombre artístico, y lo que es más penoso, mi buena reputación como particular.

Dichos individuos fueron despedidos por la digna empresa teatral de Valladolid (ignoro por qué causas), y llegaron á mí en demanda de trabajo alegando encontrarse sin recursos y fueron admitidos en mi compañía, con la previa advertencia de que la temporada no iba todo lo bien que era de desear y que en su consecuencia no podía ofrecerles un sueldo seguro.

Durante el tiempo que han trabajado en este teatro, han recibido las mismas consideraciones que los demás individuos de mi compañía y han participado como todos de los ingresos de las funciones, que reparto siempre con toda equidad entre los artistas sin que hasta la fecha haya sonado la nota discordante que han dado esos caballeros.

Es cuanto tengo que decir para sincerarme ante el público del acto que me atribuyen esos individuos, que es recriminado por todos los que me conocen á fondo.

De usted afectísimo y agradecido s. s., q. b. s. m.,

CÉSAR MURO.

Extranjero

La situación en Rusia

Los últimos despachos de San Petersburgo dan cuenta de un trágico incidente ocurrido anteayer y que estuvo á punto de originar un serio conflicto.

A la hora en que había más animación en la estación de San Nicolás, entró en agujas un tren de mercancías procedente de Moscov.

Al ser abiertas las portezuelas de los vagones, la multitud que ocupaba el andén vió con horror que uno de éstos se encontraba lleno de cadáveres.

Ante el trágico espectáculo se congregó una multitud, que comentaba con indignación el caso.

Del seno de los grupos salieron gritos subversivos, originándose en los alrededores de la estación un tumulto serio.

La llegada de los cosacos sofocó el motín en sus comienzos.

El suceso ha llenado de consternación á San Petersburgo y es objeto de todas las conversaciones.

Panamá ardiendo

Dicen de Londres que continúan recibiendo detalles del terrible incendio que consume la ciudad de Panamá.

El incendio se produjo por el celo de los yanquis en higienizar la población, según ya se ha dicho, que á fin de evitar epidemias, brigadas sanitarias fumigaban las casas.

Un descuido ocasionó el incendio de un edificio, y á causa de la especial construcción de la ciudad y del fuerte viento que reinaba, el fuego se propagó rápidamente.

Calles enteras están ardiendo, y los bomberos luchan con grandes dificultades. Diversos barrios están amenazados de una destrucción inminente, y los ajuares de las familias cuyos domicilios corren peligro, se amontonan en las plazas bajo la vigilancia de la policía.

Se teme que toda la ciudad quede destruída.

La población está indignada contra los norteamericanos, acusándolos de ser los causantes de la catástrofe.

Los sanitarios yanquis han tenido que esconderse para escapar del furor popular.

Varios destacamentos de tropas luchan denodadamente contra el incendio, practicando cortes y demoliendo edificios para circunscribir las llamas.

El pánico es enorme y las pérdidas incalculables.

Varios periódicos de Nueva York y de Nueva Orleans han enviado «reporters» para hacer información sobre el trágico suceso.

EN MUÑOVEROS

FUNCIÓN DE TEATRO

En esta villa se han celebrado durante las noches del domingo y lunes últimos animadas funciones de teatro, organizadas por distinguidos aficionados de la localidad.

La obra puesta en escena cuyo título es «Para querer amor querer vencerle», de Calderón de la Barca, fué muy bien interpretada por los improvisados actores, que en más de una ocasión recibieron aplausos del numeroso público que acudió á presenciar la representación.

El director de escena don Simón García, está de enhorabuena, pues ha conseguido presentar dicha obra, como más no puede decirse.

También merecen nuestro aplauso los intérpretes Antonio Martín, Marcelino Martín, Alejandro Cantalejo, Félix Robledo, José de Marcos, Cayetano Alvaro, Isaac Cristóbal, Florentino Martín, Francisca Cabrero, Basilisa García, Encarnación Martín y Aleja García, pues á pesar del poco tiempo que han ensayado y ser algunos la primera vez que se presentaban en escena, dieron pruebas de poseer envidiables aptitudes para el arte escénico.

En las dos funciones ha reinado el orden más perfecto.

Para el próximo Carnaval se prepara otra velada que no dudamos dejará gratos recuerdos entre los vecinos del honrado pueblo de Muñoveros y que, como las celebradas en los días de que nos ocupamos, no dejará nada que desear.

Por nuestra parte, felicitamos á los organizadores de tan amenos espectáculos y damos la enhorabuena á los vecinos de Muñoveros.

Instrucción pública

Maestro sustituto

Por la alcaldía de Nava de la Asunción se participa al Gobernador civil, como presidente de la Junta provincial de Instrucción pública, se halla enfermo el maestro de la escuela de niños de aquella villa D. Julián Arévalo, y se pide el nombramiento de sustituto por no haber en el pueblo persona competente á quien confiar la instrucción.

Certificación

El Alcalde de Aldealengua de Pedraza, pide al señor Presidente de la Junta provincial de Instrucción le sea remitida por quien corresponda certificación de las cantidades que por recargos municipales hayan sido destinados al pago de obligaciones de primera enseñanza en los años de 1898-99, 99-900 y 900 á 991.

Presupuestos

Por la Alcaldía de Collado Hermoso y San Miguel de Bernúy se remiten á la Junta provincial de Instrucción los presupuestos é inventarios de las escuelas de dichos pueblos.

TRIBUNALES

Audiencia provincial

Hoy se han celebrado las vistas en juicio de las causas seguidas á Francisco Sanz y Cosme Cabrejas.

Las partes sostuvieron y defendieron sus conclusiones.

—Mañana se verá la causa seguida á Matea Hernández, por hurto.

Abogado, Sr. Burgos.
Procurador, Sr. Labrador.

SUeltos

Concentración de reclutas

Por Real orden circular de fecha 15 del actual publicada en el «Diario oficial del ministerio de la Guerra» del día de ayer, se ha dispuesto que el día 1.º del próximo mes de Febrero se concentren en las Cajas de Reclutas, todos los individuos que forman las cuatro quintas partes del reemplazo de 1904 y se hallan pendientes de destino á Cuerpo, cuyo destino se hará con sujeción á las reglas que determina la citada disposición. La Zona de esta Capital tiene 351 individuos para destinar, ignorándose aun á qué Cuerpos irán á servir.

Se comentaba ayer por multitud de curiosos, la circulación de varias parejas de la Guardia civil, que salieron á dos carreteras de las que afluyen á esta capital.

Procuramos averiguar á qué era debido tal movimiento de fuerza, y pudimos informarnos que dichas parejas salieron en la creencia de que el Rey, de su regreso de Valladolid pasaría por las inmediaciones de Segovia.

Lo apacible del tiempo ha hecho que la romería celebrada hoy en Santa Eulalia, se haya visto muy concurrida.

Casa de socorro

Ayer á las cinco de la tarde se presentaron en este establecimiento, acompañados de sus madres, Remigio Suárez, de ocho años de edad, domiciliado en la plazuela de San Nicolás, núm. 9, con una herida contusa en la ceja izquierda leve, y León Burgos, de tres años de edad, domiciliado en la misma plazuela, número 18, con una fuerte contusión en el carrillo izquierdo leve, ocasionadas, según manifestaron por otro individuo con una chanfla.

Después de curados pasaron á su domicilio.

Vacantes

Se hallan vacantes las plazas siguientes:

Las de Recaudador de fondos y Depositario de Serracín, que se puede solicitar en término de quince días.

—También lo está la de Secretario del Ayuntamiento de Revenga, dotada con 625 pesetas anuales, y que se admiten solicitudes en el plazo de ocho días.

—Las plazas de Depositarios municipales de Muyo y Cuevas de Provanco, que también han vacado, se solicitarán por término de quince y ocho días respectivamente.

—Igualmente puede solicitarse en el plazo de ocho días la Secretaría del Juzgado municipal de Revenga, que se encuentra vacante.

Según leemos en «El Imparcial», ha fallecido en Madrid un hijo del ilustrado redactor del colega D. Bernardo Fernández Miguel, paisano nuestro y pariente cercano de nuestro amigo y corresponsal en Valtienas D. Julián Fernández Lázaro.

Requiban nuestro pésame.

Subastas

El día 12 del próximo Febrero se celebrarán ante los Alcaldes de Remondo, Sigueruelo, Navalilla y Carrascal del Río, subastas de varias piezas de maderas, procedentes de los montes de dichos pueblos.

Ha dado felizmente á luz un hermoso niño la distinguida esposa de nuestro estimado amigo don José Sánchez, Abogado é inteligente funcionario de Hacienda.

Sea enhorabuena.

Denuncia

La Guardia civil del puesto de Cantimpalos ha denunciado ante el Juez municipal de Cabañas á los vecinos del mismo Tomás Gómez y Restituto Martín, por haber encontrado unas reses del primero pastando en propiedades del segundo.

Cura el estómago é intestinos el Elixir Vida Estomacal del Dr. Sacristán.

Venta en todas las farmacias.

Alcance de Madrid

(Por telefono)

40 tarde

Los Pósitos

La Comisión de los empleados de Pósitos llegada á Madrid ha nombrado presidente al señor Renedo.

Ha pedido audiencia al ministro de Fomento.

Este, ha dicho que la recibirá tan pronto pueda hacerlo y que serán atendidos.

Rumores

Circulan rumores emocionantes acerca de la actitud que se observa en elevadas esferas.

La opinión general anuncia hechos políticos de trascendencia para cuando terminen los asuntos internacionales pendientes.

Crisis

Háblase de posible crisis total, de disolución de las actuales Cortes y de la entrada de los conservadores en el poder.

Consejo

Es casi seguro que esta noche se celebre Consejo de ministros para cambiar impresiones acerca de las importantes cuestiones políticas que se ventilan en la actualidad.

Combinación aplazada

La anunciada combinación de Gobernadores ha sido aplazada nuevamente.

Se ignora cuando se llevará á efecto.

Viaje desmentido

Oficialmente se desmiente el rumor circulado con insistencia de que S. M. el Rey emprendería un breve viaje á San Sebastián para desde allí trasladarse á Biarritz, con objeto de avisarse con su futura, la princesa Ena de Battenberg.

Las Cortes

Congreso

Comienza la sesión leyéndose una comunicación del marqués de la Vega de Armijo, en la que da las gracias á todos los diputados que se negaron á admitirle la dimisión.

El señor Vega Armijo dijo que reclamaba libertad de acción para obrar después de solucionados los conflictos pendientes.

Los Diputados señores Garay y Nogués piden al Gobierno se interese en el asunto de la Casa de Correos, cuya construcción es cada día mas necesaria para que este servicio se lleva á cabo en mejores condiciones.

El Gobierno manifiesta que se votará el crédito necesario.

Los diputados señores Romeo y Francos piden que el Gobierno preste mayor atención á los servicios de telégrafos y teléfonos, que dicen están en el mayor abandono, no por su personal que es mártir de su deber, sino por las malas condiciones del material.

Califican de timo el que el Gobierno cobre los telegramas a Baleares y Canarias, estando sus cables en las condiciones que están.

Hacen grandes elogios del personal de telégrafos y piden crédito para atender á este servicio. Romanones está conforme con cuanto manifiestan ambos señores diputados y dice que estos no deben de ignorar que para mejorar el referido servicio hacen falta grandes créditos.

Dice que el Gobierno se ocupará del asunto con detenimiento.

Firma de Guerra

El ministro de la Guerra ha puesto á la firma varios decretos que en nada afectan á esa provincia.

BOLSA

COTIZACIÓN DE HOY

Interior..... 78'70
Amortizable al 5 por 100.... 90'00
Acciones del Banco..... 417'00
Acciones de Tabacos..... 376'00

CAMBIOS

París á lá vista..... 27'55
Londres á lá vista..... 00'00

G. Cano.

Anuncio

Se venden 400 pinos de 15 á 20 pies, de pie, y además unos 1500 que tendrá una Pimpollada de tres obradas; está cortada á mata rasa.

Para informar, en Puras (Valladolid), doña Jacinta Rincón y para tratar en Villagonzalo, don Ciriaco Arroyo.

Villagonzalo 6 de Enero de 1906.
—Ciriaco Arroyo.